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A munkanélküliek hetijegye — V i g y á z a t : h a m i s p é n z ! P é n t e -
ken a s zékes fehérvár i p iacon több 
hamis ötpengőst találtak. A hami-
sítványok megtévesztésig ügyesek. 
színük, csengésük és verésük telje-
sen egyezik a rendes ötpengősök-
kcl, csak oldalrecézésük durva és 
gyöngyözésük összefolyó. A rendőr-
ség erélyes nyomozást indított. 

Repülőgéppel 
a kék Duna fölött 
Bécs város új idegenforgalmi lát-

ványosságról gondoskodik. Rend-
szeres éjszakai körrepüléseket in-
dít meg, hogy az idegenek gyönyör-
ködhessenek a kivilágított város 
pompás képében. Valóban, Bécs 
•nagyszerű látnivaló. A Práter 
óriáskerekétől a Dunacsatorna vil-
lanylámpás szalagjáig, a Szent 
István-templom tornyának, a híres 
Stefférinek karcsú pompájától a 
Votivkirche nagyszerű alakjáig, 
Fischer von Erlach körvonalaiban 
is pompázatos sok-sok építkezéséig, 
fényárban úszik Bécs — az idege-
nek részére. 

Van azután Bécsnek sötét része 
is, amely nem látszik a repülőgép-
ről. A községi házakat, a vörös Bécs 
nagyszerű teljesítményét nem vi-
lágítják ki. Ott már több mint két 
éve állandóan gyászolnak. Nem vi-
lágítják ki az ágyúlövések nyo-
mait. Nincs fényjel a kivégzettek 
vesztöhelyén sem. Azokat a nyo-
mortanyákat, amelyek a fekete vá-
rosigazgatás alatt újra elszaporod-
tak, ugyancsak nem mutatják meg 
az idegeneknek. 

Fényárban úszik a Kärtner-
strasse. előkelő belföldiek és még 
előkelőbb külföldiek sétálnak rajta. 
Díszes egyenruhák, úri és nemúri 
hölgyek ragyogó toalettjei teszik 
feledhetetlenné a jómódú idegen 
számára Bécset. 

Bécs számunkra is felejthetetlen, 
az egész világ munkássága számára 
az, de amit mi láttunk, ismertünk 
és szívünkbe zártunk Bécsből, azt 
nem mutatják az idegeneknek. És 
azok a tömegek, akik a mi töme-
geink voltak, . nem korzóznak a 
Ringen. 

— Nincs villamoscsatlakozás a mis-
kolci filléres vonatokhoz. A Beszkárt 
közli, hogy a Miskolcról vasárnap, 
augusztus 9-én éjjel 2 óra 30 perckor, 
illetve 2 óra 40 perckor érkező lilléres 
vonatokhoz — mivel ezek jóval az 
üzemidő befejezése után érkeznek Buda-
pestre — vem áll módjában csatlakozó 
járatokat kiállítani, mert az üzemidő 
az említett vonatok beésrkeztének idő-
pontjáig és azon túl nem terjeszthető ki. 

— Megölte a szilvaszedés. Székes-
fehérvárról jelentik: Böröndi István 
sárbogárdi gazdálkodó szőlőjében szil-
vát szedett. Az ág letört alatta és a 
gazdálkodó lezuhant. A székesfehérvári 
kórházba hozták, de már nem lehetett 
rajta segíteni, mert műtét előtt meg-
halt. Megállapították, hogy hátgerince 
két helyen eltörött. 

Az olimpiai győztesek sorában első 
helyen áll az Ovomaltine. Az Ovo-
maltine az a koncentrált erősítő táp-
szer, amely . a legalkalmasabb ai^'a, 
hogy atléták, sportolók testi és szel-
lemi teljesítőképességét a legmaga-
sabbra fokozza. Az Ovomaltine az 
egyetlen erősítő tápszer, amelyet a ber-
lini olimpiai rendezőség a hivatalos 
étrend keretébe beillesztett. Olimpikon-
jaink Berlinben is rendszeresen meg-
kapják a tréningek és versenyek alatt 
Ovomaltine adagjukat. (X) 
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A MAV, amely utasításra vagy 
egyszerű buzgóságból a Nep-t it ká-
rok szabadjegyei körül olyan szíves 
fürgeséget és előzékenységet tanú-
sít, a munkanélküliek hetijegyeinek 
kérdésében augusztus elsejétől egé-
szen különös, merev álláspontra 
helyezkedett. Panasszal jönnek hoz-
zánk szerencsétlen emberek, akik 
eddig a munkakönyvük és a község-
háza igazolása ellenében megkap-
ták a munkáshetijegyet. A község-
házán simán igazolták, hogy mióta 
vannak munka nélkül és ezen az 
alapon a MAV pénztárainál kiszol-
gáltatták számukra a munkás-
hetikártyát, amivel bejöhettek 
Törökbálintról vagy Dunakesziről 
Budapestre, hogy itt valamilyen 
munkát keressenek vagy kis kere-
setre tegyenek szert. 

Augusztus elsejétől azonban a 
MÁV, valamilyen homályos rendel-
kezés alapján, nem akarja elfogadni 

Dancza Jánost nem kell olvasóink-
nak bemutatni. Minden munkás Ter-
mészetbarát ismeri a nevét és büszke 
rá. De büszkék rá a vasasok is, akik-
nek soraiból kikerült. Dancza János 
az, aki néhány évvel ezelőtt meg-
lepte az egész tudományos világot 
azzal, hogy az egyik bükki barlang-
ban, a Subalyukban megtalálta az 
ősember, a homo primigenius áll-
kapcsát, két keresztcsontját és csi-
golyáját. Ezeket a leleteket a 
washingtoni geológiai világkongres-
szuson bemutatták a tudományos vi-
lágnak. 

Dancza azóta is fáradhatatlanul 
dolgozott. Több ízben kijelentette, 
hogy a Bükkhegységben hatalmas 
cseppkőbarlangnak kell lenni és ő 
mindaddig nem nyugszik, amíg azt 
meg nem találja. A legnehezebb kö-
rülmények között, néhány lelkes 
társával együtt dolgozott, amíg most 
rátalált a több kilométer hosszú-
ságú cseppkőbarlang bejáratára. A 
barlang Dancza számítása szerint 
6—7 kilométer hosszú és föltárása 
rengeteg időt vesz igénybe, mert a 
barlangkutató munkás magára ha-
gyatva, minden támogatás nélkül 
dolgozik. Mondhatni, két kezével ka-
parja ki a barlangot, amelynek föl-
tárása mérhetetlen hasznot jelenthet 
a vidék idegenforgalmának. Mind-
össze két felnőtt és egy gyermek se-
gíti munkájában. Dancza azonban 

— Veszteségünk. A soroksári szerve-
zett munkásságot súlyos csapás érte 
Redlinger Ferenc kisgazda elvtárs el-
hunytával, aki 69 éves korában súlyos 
szenvedés után elhúnyt. Rcdlinger elv-
társ a soroksári pártmozgalom megala-
pozásakor nagy anyagi és erkölcsi ál-
dozatot hozott. A nagy üldözések alatt 
a Munkásotthon létesítésével előhar-
cosa volt a mozgalomnak, tagja volt 
az első képviselőtestületi frakciónak, 
Halálos ágyán kérte elvtársait, hogy 
múltját azzal becsüljék meg, hogy 
temetése igaz szocialista módon legyen 
megtartva, piros szegfű, koszorú és 
dalkar búcsúztatásával. A soroksári 
elvtársak kívánságát teljesítették. Te-
metésén nagy számban vettek részt 
szerdán délután 5 órakor. A gyászház-
ban a Soroksári Munkás Dalkar éneke 
után megindult a menet, élén az ifjak 
vitték a pirosszalagos koszorút. A sír-
nál pártunk részéről Mihályi Ferenc 
elvtárs mondott megható búcsúztatót. 

az illetékes község jegyzőjének iga-
zolását. Az Állami Munkaközvetítő 
Hivatalba kell bezarándokolniok az 
emberéknek, hogy ott érvényesítsék 
az igazolványukat. Ez is bosszantó 
terhes követelés. De az Állami 
Munkaközvetítőnél újabb meglepe-
tés várta a MÁV-jegy után futkosó 
szegényembereket. Csak azoknak 
érvényesítették az igazolványukat, 
akik júliusban legalább egy napot 
dolgoztak- Az Állami Munkaközve-
títő tehát a régebbi, többhónapos 
vagy esetleg többesztendős munka-
nélkülieket már ki is akarja tessé-
kelni a munkássorból és egyszerűen 
megvonja tőlük a munkáshetijegy 
megszerzésének lehetőségét. 

Nem értjük ezt az eljárást és azt 
hisszük, hogy a munkáshetikártyák 
nem olyan túlzottan olcsók, hogy 
különös kegynek kellene lehetővé 
tenni a hetijegyek megváltását. 
Sürgős orvoslást kérünk. 

nem csügged. Hozzászokott a hivata-
los helyek nemtörődömségéhez és 
bizonyos, hogy amint a jégkorszak-
beli ősember maradványainak föltá-
rásánál történt, most sem nyugszik 
addig, amíg a tudományos világot 
meg nem lepi a barlang teljes föl-
tárásával. 

Dancza elmondotta, hogy a bar-
lang, ahol kutatásait folytatja, nem 
más, mint a Bükkhegység csapadék-
vizének jégkorszakbeli levezetője. 
A próbaásatások során a barlang 
hátsó részében megtalálták a víz-
levezető folyosót és a barlangban 
lévő törmelékkupaoban jégkorszaki 
állatvilág, bölény, óriásgyík, gyap-
jasorrszarvú, ősló maradványai he-
vertek. A barlangtól 1300 méterre 
nyílik a kiskőháti zsomboly, amelyet 
a nép „Feneketlen Zyufc"-nak nevez. 
Ezek az ősállatok ebbe a kürtőbe 
buktak bele és közelfekvő az a föl-
tevés, hogy a „Feneketlen lyuk"-nak 
a most megtalált barlanggal közvet-
len összeköttetése van. 

Dancza bízik benne, hogy végre 
nyomára bukkant annak a hatalmas 
oseppkőbariatignak, amelynek föltá-
rására a legnevesebb szakemberek 
évtizedek óta buzdítjáka a turistákat. 

Egyébként jellemző, hogy Dancza 
János a püspökség néhány kocsi-
fuvarján kivül csak a Természetba-
rátok TE-tői kapott támogatást. 

A gyászdalokat a Soroksári Munkás 
Dalkar énekelte és a munkászenekar 
játszotta a gyászindulót. Emlékét ke-
gyelettel megőrizzük. — Hohol Mihály 
72 éves vasöntőelvtárs csütörtökön, 
hosszas szenvedés után meghalt. Az el-
húnyt hűséges tagja volt a vasmun-
kásazövetségnek és önzetlen harcosa a 
pártunknak. Temetése ma, szombaton 
délután '/s5 órakor lesz a rákoskeresz-
túri temető halottasházából. 

— Diákok betörőbandája. Az utóbbi 
hónapokban Kiskunhalason több betö-
rés történt. A nyomozás hamarosan 
megállapította, hogy betöréseket ugyan-
az a szervezett banda hajtja végre. 
Most azután sikerült kinyomozni a be-
törőbanda tagjait is. Kiderült, hogy a 
betörést csupa fiatalkorú követte el, 
túlnyomórészt diákok, akik között úgy-
nevezett „jobb családok" gyermekei is 
vannak. A nyomozást folytatják az or-
gazdák kézrckerltése érdekében. 

— Emberhalál az adósság miatt. 
Nyíregyházáról jelentik: Oláh Gyula 
gazdalegény Pap községben Frenkel 
Ignác 32 éves kocsmárosnál a csóplő-
muukások számára bort akart vásá-
rolni. Tízpengőssel űzetett, amiből 
Frenke] le akarta vonni Oláh apjának 
kétpengős tartozását. Oláh azonban nem 
volt hajlandó apja tartozását is meg-
fizetni, amiből szóváltás, majd veszeke-
dés támadt, aminek során Oláh egy 
kezeügyébe akadó kapanyéllel szétverte 
Frenkel fejét. A csendőrök a gyilkos 
legényt, aki erős felindulással védeke-
zik. a nyíregyházi ügyészség fogházába 
kísérték. 

Amerika 
Tudósok 

Hónapokkal ezelőtt két fiatal egye-
temi tanár pályázott a bostoni egyetem, 
bölcsészeti karán betöltendő állásra. Az 
egyetem próbaelőadásra hívta meg 
őket. Elsőnek Johnson tanár lépett a 
katedrára és alighogy megkezdte elő-
adását, dr Kleen, a riválisa meg-
döbbenve hallotta, hogy kollégája egész 
mondatokat idéz abból az előadásból, 
amelyet ő akart megtartani, úgyhogy 
később, amikor őreá került sor, csak a 
legnagyobb nehézségek árán tudta el-
kerülni azt a látszatot, hogy ugyanazt 
mondja, mint vetélytársa. Kleen, ami-
kor visszatért szállodájába, megállapí-
totta, hogy Johnson szobája közvetlenül 
az övé mellett van és nyilvánvalóvá 
lett előtte, hogy amikor előző este szál-
lodai szobájában fenhangon gyakorolta, 
előadását, kollégája kihallgatta és el-
lopta mondanivalóját. A különös affér-
nak párbaj lett a vége, amelyet most 
tartottak meg Newyork egyik lovagló-
iskolájában. A pisztolypárbajban mind-
ketten megsebesültek, Kleen tüdölövést 
kapott, Johnson pedig súlyos karlövést. 
A párbaj után detektívek jelentek meg 

a helyszínen és letartóztatták a párbaj 
résztvevőit, a segédeket, az orvosokat 
és a lovaglóiskola alkalmazottait is, 
mert Amerikában tilos a párbaj. A két 
súlyosan sebesült tanárt rabkórházba 
vitték. 

Cethalak 
A „Berengaria" óceánjáró egyik útján 

nagy falka cethallal találkozott. G. E. 
Barton, a hajó ehö tisztje 39 hatalmas 
cethalat olvasott meg és a hajót úgy 
irányította, hogy a cethalakat elkerülje: 
„A halak — mondotta megérkezése után 
Barton — egyenesen a hajó útjában 
voltak. Nem tehettem mást, mint ki-
kerültem őket és, úgylátszik, érezték is, 
hogy jót fettem velük, mert egyikük 
mintegy köszönetül egészen kiemelke-
dett a vízből és pár másodpercig nyíl-
egyenesen állt a víz felületén." Barton 
nem tudta — jegyzi meg a lap —, hogy 
ez a cethalak szokása. Szó sincs köszö-
nésről. A cethalak felágaskodás után 
hirtelen hátrazuhannak és ezzel a moz-
dulattal a hozzájuk tapadt kisebb élős-
diektől igyekeznek megszabadulni. 

— ötödszörre sikerült. Essenbcrger 
Lajos gyárimunkás, aki évek óta 
munka nélkül volt, már néhányszor 
kísérelt meg öngyilkosságot a leg-
utóbbi esztendőben, de minden al-
kalommal megmentették. Pénteken 
a Zöldmáli út 14. számú ház kert-
jében ismeretlen méreggel meg-
mérgezte magát és amire rátalál-
tak. meghalt. Holttestét a törvény-
széki bonctani intézetbe szállították. 

— Elégett « présházban. Pécsről je-
lentik: A RomoDya községhez tartozó 
szőlőhegyen a présházban szénnéégve 
találták Helfri József 59 éves gazdál-
kodót. A nyomozás során megállapítot-
ták, hogy az idős gazda csütörtökön 
borért ment a szőlőbe. A présházban 
pipázgatás közben elaludt, ágya meg-
gyulladt és ez okozta a szerencsétlen-
séget. 

— Négyszázezer leit sikkasztott. Buka-
restből jelentik: Dr Hadházy Kálmán 
szalontai ügyvéd, akit végső fokon is «1-
ítéltek, mert négyszázezer leit sikkasz-
tott, a „Brassói Lapok" jelentése sze-
rint titokban elhagyta lakását és át-
szökött Magyarországra. A román kor-
mány megindította a kiadatási eljá-
rást. 

O L V A S D A N É P S Z A V Á T É S 
S Z E R E Z Z Ú J E L Ő F I Z E T Ő K E T 

Dancza János egri Természet-
barát nagy cseppkőbarlangot 

fedezett föl a Bükkben 


